



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 26 (386) • ПЯТНИЦА, 7 СЕНТЯБРЯ 1973 ГОДА • Цена 1 коп.

ПОДПИСКА-74 * ПОДПИСКА-74 * ПОДПИСКА-74 * ПОДПИСКА-74

ПРАВДА в 1974 году

О чём пишет сегодня «Правда»? Этот вопрос услышали повсюду. Популярность первой газеты страны все время растёт. Сейчас ее разовый тираж достиг 10 миллионов экземпляров. Люди самых разных профессий и возрастов находят на страницах «Правды» ответ на волнующие их вопросы.

Орган Центрального Комитета КПСС — газета «Правда» основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным. Текущий этот день отмечается у нас как День советской печати. Знаменательное событие произошло со временем не давно, тоже в мае, — вышел 20 000-й номер «Правды».

В письмах в редакцию читатели нередко сообщают, что они получают «Правду» вот уже в течение многих лет, она стала для них верной помощницей в работе и учебе, общественных делах, в воспитании подрастающего поколения.

Выписав газету на 1974 год, вы узнаете о всех важных событиях в нашей стране и за рубежом. Их прокомментируют партийные и общественные деятели, хозяйственники руководители, специалисты. Каждое воскресенье, получив «Правду», вы сможете прочитать обзор международных событий за неделю. Как и в 1973 году будут публиковаться экономические, сельскохозяйственные, научные и литературные обозрения.

Тематика «Правды» многообразна. Главное в деятельности газеты — глубокое разъяснение внутренней и внешней политики нашей партии, мобилизации всех сил народа на успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС, широкий показ социалистического соревнования трудящихся. В 1974 году вы найдете на ее страницах привычные рубрики: «Вопросы теории», «За стражкой решений XXIV съезда КПСС», «Наука управляет», «Рождено соревнованием» и другие.

«Правда» выходит ежедневно, без перерыва. Она поступает во все союзные и автономные республики, края и области СССР, выписывается читателям из 120 зарубежных стран.

а также новые разделы о проблемах экономического и культурного строительства, социального развития нашего общества, коммунистического воспитания трудящихся, торговли и бытового обслуживания населения.

Газета постоянно рассказывает о жизни партийных организаций. «Правда» продолжает обсуждение ряда важнейших вопросов, связанных с обменом партийных документов, повышением активности и ответственности коммунистов, деятельности партийных комитетов и первичных организаций. В серии очерков «Коммунисты семидесятых» вы встретитесь с нашими современниками, лучшими представителями великой партии Ленина.

Широкий и разнообразный поток информации, которую ежедневно получает «Правда», 105 постянных корреспондентов газеты, в том числе 42 зарубежных, передают по телефону и телетайпам. В редакцию поступают материалы ведущих информационных агентств мира.

Газета печатается с матриц в 43 городах нашей Родины, причем в двадцать из них она передается по фототелеграфу. Нигде в мире нет столь разветвленной и дальней системы фототелеграфной передачи газетных полос. «Правда» в большинстве районов страны печатается практически одновременно с Москвой, а это значит, что доставка газеты читателям ускорилась.

Подпись на газету принимается общественными распространителями печати по месту работы и учебы, в пунктах приема подписки, агентствах и отделениях «Союзпечати», на почтамтах и в отделениях связи.

Редакция газеты «Правда». Издательство «Правда».



Осталась позади вступительные экзамены, бессонные ночи и волнения. Теперь наступила пора проверки на трудовую зрелость. Как и раньше, все студенты I курса нашего института направлены в колхозы и совхозы области. Многие студенты оставлены для ремонтных работ при институте.

На снимке: Нина Подубная, студентка I курса ФИИ.

Фото В. Зайцева.

У НАС, НА СЕКЦИИ КРАЕВЕДЕНИЯ

Начался новый учебный год и начинают свою работу отделения и секции ФОПа. Все мы, члены секции краеведения, студенты различных факультетов, слушали лекции, работали над рефератами по одной из избранных тем.

Выполненные нами реферативные работы связаны с нашим родным Томском.

Внимательно, с удовольствием слушали студенты доклад Аллы Ворониной на тему: «История села Подгорного Чанского района». Литераторы об этом селе нет, но Алла во время зимних каникул ездila к родным и там встретилась со старожилами, которые рассказали много интересного. В реферате она пишет, что село вначале называлось Клементьевкой, по имени попа-монаха, жившего на самом берегу реки Чан. Собранный материал Алла оформила в альбом.

«Правда» выходит ежедневно, без перерыва. Она поступает во все союзные и автономные республики, края и области СССР, выписывается читателям из 120 зарубежных стран.

Татьяна Белена и Елена Бардукова — бывшие одноклассницы. Свой реферат они посвятили своим в Нарымской ссылке.

Не менее других интересна работа Валентины Шахановой «Томичи в дни Великой Отечественной войны». Собран богатый фактический материал о томичах — Героях Советского Союза, о томских ученых и их помощи фронту, о пионерах, которые также не стояли в стороне от бурных событий.

О Томске времен гражданской войны пишет Лидия Иванова в реферате «Томск в годы гражданской войны». Она подобрала факты, подтверждающие бесчинства контрреволюции, зверские расправы с большевиками, деятельность церкви. Ей удалось показать, что Томск стал центром контрреволюции всей Сибири. Особенность реферата Ирины Ереминой, Ольги Макгиновой, Валерии Бутрова, Любови Мокрусовой, Ларисы Унтури. Эти студенты завершили свою деятельность в секции методическими разработками.

В 1974 году Томск исполняется 370 лет. Эта дата будет широко отмечаться общественностью города и области. Мы надеемся в эту знаменательную дату выступить со своими докладами перед школьниками, студентами. Некоторые студенты-краеведы выступят на научных студенческих конференциях.

Все наши работы мы выполнили под руководством Нины Ивановны

Чубаровой, которая вела нашу факультатив. Мы очень ей благодарны. Она сумела нас заинтересовать, увлечь нас с самого первого занятия.

На краеведческом отделении обучаются не только студенты первого, но и второго курсов. Работа второкурсников также заслуживает большого внимания. Так, например, получили отличную оценку рефераты Ирины Ереминой, Ольги Макгиновой, Валерии Бутрова, Любови Мокрусовой, Ларисы Унтури. Эти студенты завершили свою деятельность в секции методическими разработками.

В 1974 году Томск исполнится 370 лет. Эта дата будет широко отмечаться общественностью города и области. Мы надеемся в эту знаменательную дату выступить со своими докладами перед школьниками, студентами. Некоторые студенты-краеведы выступят на научных студенческих конференциях.

Г. ПОПЫХИНА,
староста секции краеведения.

В ИНСТИТУТ ПРИШЛО ПОПОЛНЕНИЕ

Редакция газеты «Советский учитель» обратилась к заместителю декана ФМФ Ю. И. Полягалову и декану ФФ В. Т. Ревинину с просьбой поделиться своими впечатлениями о новом пополнении, влившемся в дружную семью студентов Томского педагогического института. Их ответ мы предлагаем вашему вниманию.

Ю. И. Полягалов, заместитель декана ФМФ:

— Среди общего потока абитуриентов, поступивших к нам на факультет, есть ребята с хорошими аттестатами. Но после первого же экзамена по математике (письменно) многие отсыпались. И общее впечатление, сложившееся после этого экзамена таково: абитуриенты плохо с ним справляются. Устный экзамен по математике обнаружил тот же самый уровень подготовленности абитуриентов. Те, кто успешно справился с письменными работами, хорошо отвечали и на устном экзамене. Процент троек, однако, очень большой, а это доказательство недостаточной подготовленности абитуриентов к экзаменам по математике. Некоторые группы хорошо сдавали физику, есть хорошие и отличные оценки по этой дисциплине, обнаружены и слабые знания. Если сравнивать, как сдавали физику абитуриенты БХФ и наши, будущие биологи показали более высокие и прочные знания.

Среди абитуриентов, теперь уже студентов нашего факультета, есть такие, которые твердо решили стать учителями и все имеют для этого. Например, Лидия Ким имеет почти двухлетний рабочий стаж, училась на подготовительных курсах. И вот результаты: математика (письменно) пятерка, это очень хороший результат, на нашем факультете очень трудно отлично написать экзаменационную работу по математике, на устном экзамене тоже трудно получить пятерку, однако она сумела это сделать: по физике Лida получила четыре. Есть у нас будущий физик Сергей

Подоксенов. Он бывший шофер-таксист, имеющий четыре года рабочего стажа, решивший стать учителем. Хорошо оценена письменная работа по математике, отличные оценки по физике говорят о том, что Сергей достаточно подготовлен. Надеюсь, что такие студенты, как Лидия Ким и Сергей Подоксенов станут гордостью нашего факультета.

Ю. Т. Ревинин, декан факультета физического воспитания:

— Нас радует в этом году то, что на факультете физвоспитации был большой конкурс: на каждое место — пять с лишним человек. Такого еще не было за 25 лет существования нашего факультета. Радует то, что среди поступающих есть абитуриенты, которые идут как бы по семейной традиции владеть профессией преподавателя физкультуры. Абсолютно высший балл (31 балл) набрал Александр Денисов, сын нашего выпускника. Он сдал на пятерки все экзамены. Надо сказать, что мы зачислили многих ребят из сел области. Мы зачислили пятерых абитуриентов из районов области, не имеющих ни одной тройки в аттестате, и, конечно, тех, которым даны направления для внеочередного поступления. Среди первокурсников много отличных спортсменов. Например, зачислен рекордсменка мира, чемпионка Европы и СССР, мастер спорта международного класса по подводному плаванию Ирина Авдеева. С. Ермолов, кандидат в мастера спорта по плаванию, кандидат в мастера спорта по гимнастике, чемпион области Кладова, хороший конькобежец, чемпион Центрального Совета «Труд» Ю. Мерзляков.

Мы очень тщательно подходили к отбору, дали 50 процентов мест абитуриентам из сел области. Думается, что нынешний набор на I курс ФФ В — это отличные спортсмены, отличные педагоги в будущем.

Спасибо, «Тачанка»

С 7 по 28 июля по путевке Томского областного профсоюза на агит теплоходе «Московский водник» побывала агитбригада Томского государственного педагогического института. За три недели плавания агитбригада «Тачанка» совершила рейс протяженностью более двух тысяч километров и обслужила 70 экипажей судов. Концерты прошли с большим успехом.

Вместе с этим студентка V курса ФИИ Людмила Андреянова прочла более двадцати лекций по темам: «Апрельский Пленум о международной деятельности ЦК КПСС», «Советско-американские отношения», «Современный Китай». Лекции прочитаны на высоком иде-

ино-политическом уровне. Они были насыщены интересными фактами. Лектор показал свою эрудированность в вопросах политики, экономики, социологии и высокую культуру речи.

В книге отзывов агит теплохода написаны десятки благодарностей студентам за концерты, а Людмиле Андреяновой — за отличные лекции.

От имени агитколлектива теплохода выражаем глубокую признательность томичам за оказанную нам помощь в культурном обслуживании речников столичного пароходства.

В. ГОЛЬСКЕР,
начальник агит теплохода «Московский водник».



ЛЕСНАЯ СКАЗКА

В живописном месте, тропинкам снуют ребята из муравьевного царства пионеров. Ребятам очень нравится этот лагерь, и они всегда с нетерпением ждут новой смены, ждут встречи с ним.

Надолго останутся в памяти детей футбольные баталии, веселые купания в чистой воде Басандайки и любимые вожатые.

Летом эта сказка ожидает, и по извилистым

А. СЕРГЕЕВ.



На отдыхе за границу

Побывать за границей и отдохнуть можно в любое время года. Турристические поездки по зарубежным странам оставляют большое впечатление. Вместе с прекрасным отдыхом можно познакомиться с тысячелетней культурой народов, с успехами в строительстве новой жизни, с новыми городами, курортами, водами, гидростанциями и кооперативными хозяйствами.

Томский областной совет профсоюзов может

г. Томск, облитография упразднена.

предложить в IV квартале 1973 года поездки в следующие страны: в

Болгарии — с 3, 9, 14, 22, 26 сентября, 10 октября; ПНР — ГДР — с 15 сентября; ВНР — ЧССР — с 6 октября; НРБ — Югославия — с 6 октября; Египет — с 24 октября; Югославия — с 3 ноября; ГДР — ЧССР — с 29 ноября; Индия — Непал — с 8 декабря.

Р. КОВИНА,
ст. инструктор инту-
ризма.

Подписывайтесь на газету „Красное знамя“ на 1974 год

Подписка на газету принимается общественными распространителями печати по месту работы и учебы, в пунктах приема подписки, агентствах и отделениях «Союзпечати», на почтах в отделениях связи.

Подписная цена на 1 год — 6 руб., на полгода — 3 руб.

ЧИТАЙТЕ И ВЫПИСЫВАЙТЕ СВОЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ!

РЕДКОЛЛЕГИЯ.